

2020 高招进行时

广东 提前批非军检院校 共投出考生6941人

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤教宣报道:8月7日-9日,广东提前批空军招飞院校、军检院校和公安院校录取工作顺利结束,共录取2921人。除个别军检院校以及个别公安院校因为考生不服从专业调剂而退档产生少量缺额须征集志愿外,其他院校都顺利完成招生计划。10日,非军检院校开始投档录取,共投出考生6941人,其中,文科投出2537人、理科投出4404人。

省教育厅表示,从投档情况看,今年非军检院校依然实行平行志愿投档,考生可以填报6个院校志愿,志愿填报情况总体上更趋均衡,生源情况良好,除广东以色列理工学院、深圳北理莫斯科大学理科类中外合作办学专业因为单科成绩要求未达标外,其他院校第一次投档均满档。

从投档分数看,除个别院校中外合作办学和个别特殊专业投档分数线相对较低外,其他院校投档分数线都在高分优先投档线以上。如北京大学文、理科投档线分别为642分、684分;清华大学理科投档线为686分;复旦大学文、理科投档线分别为633分、679分。从省内高校情况看,往年的“热门”院校,今年热度不减,投档线普遍较高。如香港中文大学(深圳)文、理科投档线分别为618分、663分;南方科技大学理科投档线为657分。

从院校专业生源情况看,招收小语种和试验班的高校生源“火爆”,特别是个别“偏门”外语小语种和基础学科试验班专业今年受到青睐,投档分居高不下。从投档后高校初步专业分档情况看,部分高校虽一次投满档,但由于考生专业志愿不平衡,有些考生填报专业不服从,将被高校退档。对退档后造成的专业缺额计划,省招生办将组织征集志愿。

根据招生录取工作日程安排,提前批非军检院校录取今日结束,提前批教师专项计划普通类院校和卫生专项计划将于11日开始投档。

华师提前批投档分数线公布

文科:578分 理科:600分

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员杨柳青报道:8月10日下午,华南师范大学2020年广东省生源提前批师范类专业开始投档。今年,华师文科普通类专业提前批第一志愿投档821人,投档最低分578分,投档最低排位5243。最高分607分,排位在1145;理科普通类专业提前批第一志愿投档852人,投档最低分600分,投档最低排位19780。最高分648分,排位在3855。根据华师招生章程

程的录取规则,普通类专业录取先按“专业志愿优先”,后按“分数优先,遵循志愿”的原则录取,即先按考生所填报的第一专业志愿从高分到低分录取。未被第一专业志愿录取的考生,按“分数优先,遵循志愿”至第六专业志愿的方法录取。

据了解,新生入学后第二学期,可自主向学校提出转专业申请,经考核批准在第三学期转入新专业学习。

广州中考昨日放榜

普高录取最低控制分数线520分 全市上线考生65000余人

今年广州全市平均分574分

羊城晚报记者 蒋集 实习生 陈文怡 曾颖仪 彭涵 通讯员 穗招宣

按照原定的工作安排,是8月12日公布今年中考成绩,“充分理解考生和家长的焦虑心情,为了尽早公布中考成绩,评卷工作人员和招考办工作人员加班加点,比原计划提前2天完成评卷、校验、模拟投档等各项工作。”广州市教育局副局长陈敏生解释提前放榜的原因。

据介绍,中考总分全市平均分为574分(不含政策性加分),较去年提高近19分,高分段、中分段考生人数比例明显提升,充分反映了广州市初中教学质量优质均衡发展,教育整体水平全面提升,也充分验证了广

州市疫情防控常态化下线上教学新尝试和新实践的成果。

今年全市高中阶段学校招生总计划共97703个,报名参加中考的考生有92922人,完全可以满足全市考生升读高中阶段学校的需求。

全市普通高中招生计划54878个,其中76所(含校区)国家级示范性普通高中和广州市示范性普通高中招生计划共41370个,较去年增加1785个,示范性普通高中占比进一步提升,达75.4%,高中优质教育资源总量进一步扩大。

中职学校招生计划42825个,与去年基本持平。

8月10日,广州市招考办举行中考成绩发布会,介绍今年中考情况。全市提前批高分优先投档线为698分,比去年提高12分;提前批录取最低控制分数线为630;全市普通高中录取最低控制分数线为520分,比去年提高30分。上线考生人数为65000余人,普通高中招生总计划为54000余个,上线考生人数与招生计划比例约为1.19:1。

链接

普通高中录取工作安排

考生成绩于10日17时公布。考生可以通过中考服务平台的个人信箱或“广州招考”微信公众号查询成绩,市招考办也将向考生发送成绩短信。

中考录取于8月14日正式开始。14日进行独立招生学校的录取,15日进行提前批指标计划和统一计划录取,16日进行第一批录取,17日进行第二批提前录取、第二批和第三批录取。

22日公布普通高中补录计划,公办普通高中学校补录计划不再区分户籍生和符合“两个有”的随迁子女考生计划,未被录取的考生均可在23日登录中考服务平台填报补录志愿,24日未完成招生计划的高中学校进行补录。

广州普通高中招生各批次分数线

Table with columns: 提前批, 第一批, 第二批, 第三批. Rows: 老三区, 天河区, 白云区, 黄埔区, 南沙区, 番禺区, 花都区, 从化区, 增城区.

(注:“老三区”指荔湾区、越秀区、海珠区;制表:黄江霆)

相关 新闻

广东中职和技工院校 8月20日开始招录

羊城晚报讯 记者孙唯、通讯员粤考宣报道:8月10日,省教育考试院宣布,广东省2020年中职学校和技工院校招生录取工作将于8月20日开始。今年,广东中等职业学校和技工院校学历教育招生工作继续使用“广东省高中阶段招生服务平台”统一进行网上录取。

据悉,今年录取工作分两个阶段进行:第一阶段为统一录取阶段,在8月20日-8月28日进行。第二阶段为学校自行组织生源录取阶段,在9月22日-12月20日进行。在第一阶段录取工作完成后仍未完成招生计划、或经新生注册后仍有计划空

额的学校,可自主组织生源(包括往届初中毕业生、高中毕业生、复退军人、进城务工人员等),通过省中招服务平台进行第二阶段的录取。

省教育考试院表示,各级各类中等职业学校、技工院校的学历教育招生,全部通过互联网访问省中招服务平台,实行远程网上录取。经教育部批准招收广东生源的部属、外省中等职业学校必须在广东中招服务平台上完成招生录取工作。中职贯通三二分段试点(简称“三二分段”)中职阶段新生的数据,须录入省中招服务平台,否则学生将无法参加高职转段考核。

据此前相关规定,今年广东优质中等职业学校招生,依据初中学业水平考试成绩、结合学生综合素质评价,择优录取;生源不足的学校可按要求实行注册入学,开展春季招生和组织应往届初中毕业生、异地务工人员子女、退役士兵等报读,支持有条件的涉农职业学校、县域职业学校开展新型职业农民培养试点。

各批次录取分数线均有提高

今年中考,提前批高分优先投档线和录取最低控制分数线有上调。提前批高分优先投档线为698分,较去年提高12分;录取最低控制分数线为630分,较去年提高14分。

第一批高分优先投档线各区均有不同程度的上调,老三区、天河区为630分,白云、黄埔、花都、南沙区为600分,番禺、从化、增城区为590分。录取最低控制分数线在去年基础上普遍上调,老三区、天河区录取最低控制线设为585分,黄埔区设为540分,南沙、花都设为530分,白云、番禺、从化、增城设为525分。

第二批高分优先投档线和录取最低控制分数线相应上调,各区第二批高分优先投档线设为该区第一批录取最低控制分数线。老三区和天河区第二批录取最低控制线设为580分,其他区设为520分。第三批高分优先投档线提高到570分。

普通高中的录取最低控制分数线为520分,较去年提高30分,总体生源质量稳步、均衡发展。上线考生人数为65000余人,普通高中招生总计划为54000余个,上线考生人数与招生计划比例约为1.19:1,与近五年保持相对稳定。

明年起广州实施新中考政策

陈敏生介绍,今年是广州市中考改革过渡期的最后一年,明年广州市将全面实施新中考政策,今年中考工作主要有三个特点:一是在各科试卷难度相对稳定的情况下中考总分平均分提高,体现了广州市初中教育优质均衡发展。

二是示范性普通高中学校学位供给持续增加,优质教育资源进一步做大做强,辐射引领作用进一步增强,生源结构进一步优化。

三是中考中招政策整体保持稳定,自主招生、指标到校、随迁子女等相关政策与去年保持一致,保障了广州市中考改革平

稳过渡。中考录取工作于8月14日正式开始,普通高中录取结束后,27日将进行中职学校的统一投档录取。

陈敏生表示,广州市职业教育资源丰富,拥有一批办学质量和就业前景俱佳的中高职院校。随着高职院校扩招和水平建设发展,中职贯通试点规模持续扩大和中等职业教育质量不断提升,中职毕业生升学途径越来越广,发展空间更加广阔。因此,建议动手能力强、热爱应用技术性专业、职业规划倾向明显的学生接受职业教育,选择适合自己的升学途径。

上校外补习班太浪费时间 不如把精力放别的爱好上全面发展

文/羊城晚报记者蒋集 实习生曾颖仪 图/羊城晚报记者林桂炎

广州中考高分考生:

“家住在黄埔,妈妈送我上学9年很辛苦,所以高中报了华附,自己坐地铁上学,不用辛苦妈妈了。”广州中考放榜,757分的高分考生赵桐解释为何没有追随好哥们一起报省实。11日记者获悉,广州市天河区汇景实验学校学生大多是地段生对口直升,但初三1班51位同学中,6位考分在750分以上。



广州天河区汇景实验学校4位考750分以上的考生

赵桐:高分考生还是“街舞达人”

作为广州一所普通九年制公立学校,广州市天河区汇景实验学校学生大多是地段生对口直升,基本来自五山小学、华农附小、五一小学、汇景实验学校(小学部)等几个周边小学。初三1班班主任老师张建新介绍,“全班51名同学,6位考分在750分以上。”

中考7月24日开考,但7月20日初三1班还在上班课,内容是每个同学给大家推荐一首歌,体育部长赵桐给同学们推荐的是朴树的《平凡之路》,他的理由很有性格:“朴树真正热爱音乐,我敬佩他,喜欢这首歌。十年前他说如夏花灿烂,十年后说只有平凡才是唯一答案,从这首歌反思自己,他经历人生繁华回归平凡,我们这么年轻如果说平凡才是唯一的答案那不是浪费吗,所以用这首歌激励同学们一起冲击高峰。”

“我这么矮小的人,当了体育部长,每天要记录同学跑步打卡,自己也跑得好好。没想到养成了跑步习惯,也成为学习方式,跑步让自己更放松更从容地学习。”赵桐是校团委干部、班级体育部长、街舞高手、班级活动主持

人,他笑说自己的体育是被“逼”出来的。团委工作锻炼了他学习的专注度,“内心认可,尽力而为,高质量地做好团委工作,学习的时候则专心学习不想工作,另外做主持锻炼了我考试的时候不怯场、不紧张。”对于中考的高分,赵桐觉得80%是实力,20%是运气。

赵桐跟同班同学邓志云是铁哥们,但高中他忍痛“抛弃”哥们选择了华附,“因为家在黄埔,妈妈送我上学送了9年很辛苦,上华附的话可以自己坐地铁上学。”

邓志云:778分、英语满分150分

被赵桐“抛弃”的哥们邓志云,中考成绩778分(满分810分),英语满分150分。查到考分的一刻他高兴得“上蹿下跳”。

“英语能考这么好也没想到,平时班里也有英语比我好的同学。”邓志云说,他学英语的秘诀是错题本,“但不是每道题都会集错,语法的错误会集中,可以解决语法问题,阅读就不会集错。”此外,订阅英语杂志,初三每天听英语听力。

他从小学到中学,从没上过任何学科补习班;5岁开始学钢琴,是校合唱队和天河区少年宫合唱队成员,初二时还经常请假去参加比赛。疫情前,他还每周日到少年宫合唱团练习3小时,初三上学期他每天练琴,初三下学期每周五弹琴1小时。

邓志云只为享受乐趣而学音乐,不为考级,“考过10级没考上”,他面露一笑,“弹钢琴可以帮助放松,而且很难的曲子练下来很开心,从来不是为了考级。”

邓志云没有上过任何补习班,从五一小学对口直升初中,“因为小学的小伙伴很多都直升了,这里朋友多。”对于不上培训班的原因,邓志云说:“要素质教育全面发展,如果学校里老师教的已经掌握了,就没必要额外去培训班,投入很大精力,不如把上培训班的精力放在别的爱好上,全面发展。”



汇景实验学校考生赵桐



汇景实验学校考生邓志云

家长: 注重孩子自由和全面发展

记者采访了初三1班4位750分以上的高分考生发现,跟大家印象中不同,几位考生基本都没有或上一段补习班就放弃了。因为“太占用时间”,几位家长不约而同地说,他们对孩子都没有必须考前几名或多少分的要求,“能考多少分考多少分,能上什么学校就去什么学校”,而更看重孩子的素质,例如专注、高效、尊重社会道德和法治等。

邓志云爸爸说,初一第一次班会课时,对班主任的一句话印象深刻:“初中阶段学生的潜力无限,学校和家长要做的是挖掘学生的潜力。像发射火箭一样,家长要做的只是点火、升空,让火箭能升多高升多高。”